
ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO 
EM CIÊNCIAS VETERINÁRIAS REALIZADA NO DIA 5 DE DEZEMBRO DE 2022 

 

 
Aos cinco dias do mês de dezembro de dois mil e vinte dois, às 13 horas, ocorreu a 

reunião do colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciências Veterinárias 

(PPGCV) da Universidade Federal de Lavras (UFLA), sob a presidência do 

professor Luis David Solis Murgas e a presença dos docentes, Mary Suzan 

Varaschin, Hugo Shisei Toma, da técnica Juliana Tensol e das discentes Larissa 

Alexsandra Felix e Ana Paula Tavares. Os profs. Geraldo Márcio da Costa e Nadja 

Gomes Alves justificaram suas ausências. Após aprovação da ata da reunião 

anterior (07/11/2022), iniciou-se a discussão da pauta da reunião. 1º Solicitações 

dos discentes: Foram homologadas as solicitações de prorrogação de prazo das 

discentes Joana Resende P. Brunoro (até 31/7/22, incluindo licença maternidade), 

Esteffany F. Reis Nascimento (até 31/5/23) e Ana Gabriella Boletta (até 23/02/23). 

Foram adicionadas as seguintes coorientações, solicitadas pelas discentes Danielle 

Santos C. Pinto (por Marcelo Porto Bemquerer e Marcos Ferrante) e Maysa Serpa 

Gonçalves (por Elaine M. Seles Dorneles). 2º Solicitações de criação de novas 

disciplinas: O docente Rogério Magno do Vale Barroso solicitou inclusão da 

disciplina “Tópicos em cicatrização e cirurgia reconstrutiva em cães e gatos”. A 

docente Gláucia Frasnelli Mian solicitou a criação da disciplina “Virulência dos 

microorganismos e relações entre estes e seus hospedeiros”. Ambas as solicitações 

foram aprovadas. 3º Solicitação de pós-doutoramento: Isabela Di Chiachio, 

egressa do PPGCV, solicitou inserção no Programa de Estágio de Pós-doutorado, 

já sendo aprovada como bolsista Fapemig, sob supervisão do Prof. Luis Murgas. A 

solicitação foi aprovada por unanimidade. 4º Processo seletivo 23/1: O 

coordenador projetou o resultado final para homologação. Foram definidos os 

prováveis orientadores para os suplentes, conforme manifestação de interesse dos 

respectivos docentes. 5º Comunicados da Coordenação: O Coordenador 

informou que a busca por docentes que pudessem orientar o aluno João Carlos foi 

esgotada, sugerindo uma nova tentativa de retorno à situação original de orientação. 

Sobre os recursos PROAP, o coordenador informou que o processo para tradução 

de artigos será modificado (retarifado) e que possivelmente será adquirido um 

software para revisão do inglês. O coordenador lembrou ainda que está aberto o 

período de autoavaliação da PRPG pelos discentes e reforçou a importância desse 

processo no progresso do programa. Por último, foi comunicado que haverá o 

recredenciamento de membros permanentes e colaboradores com base nas 

métricas de produção científica, e que a docente Bárbara Azevedo (DMV) solicitou 

seu ingresso no programa. As avaliações ocorrerão em etapa posterior. 6º 

Assuntos gerais: não houve 7º Finalização: Às 14 horas e 35 minutos, nada mais 

havendo a ser tratado, o Senhor Presidente encerrou a reunião. Eu, Juliana Tensol 

Pinto, lavro essa ata. 


